



## II. RÁKÓCZI FERENC MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

CIM 3530 MISKOLC GÖRGY ÚJ II. POSTA 3501 MISKOLC, PF. 376  
TEL: 46 305 120 FAX: 46 340 448 E-MAIL: RAKOCZI@REMLIB.HU WWW.REMLIB.HU



A Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári Közgyűjtemények Kollégiuma  
pályázati kiírásának 1. pontjára,  
Konferenciák, rendezvények, szakmai tapasztalatszerék,  
műhelybeszélgetések rendezésének támogatására  
**Altéma kódszáma: 204108/322.**

A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár pályázatot nyújtott be a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári Közgyűjtemények Kollégiumához az Országos Könyvtári Napok megyei rendezvénysorozatának finanszírozására. Az előzetes munkában évről évre több könyvtár vesz részt. A közös gondolkodás 800.000 Ft támogatást eredményezett a résztvevő intézmények számára. A megnyert forrásból a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár mellett további 13 település részesült még. A pályázati munkába a Könyvtári, Információs és Közösségi helyek munkatársai mellett a nyilvános könyvtárak jegyzékén szereplő könyvtárakat is bevontuk. Ennek eredményeképp Borsod-Abaúj-Zemplén megye 320 településén 382 intézmény várta változatos programokkal a környezetében élőket. Az eseménysorozathoz megyénk 563 rendezvénnyel járult hozzá.

Az Országos Könyvtári Napok programsorozatának témája idén „**Könyvtárak az emberekért – Ünnepeljünk együtt!**” volt. A programok két jelentős évforduló köré koncentrálódtak: **30. születésnapját ünnepelte az Informatikai és Könyvtári Szövetség, illetve 15. alkalommal került sor a könyvtáros szakma legátfogóbb, legtöbb intézményt és résztvevőt megmozgató rendezvénysorozatára.** Számos természeti és kulturális örökségünket bemutató előadást és a játékot szerveztünk, melyek segítségével megmutathattuk, hogy a könyvtárak az olvasáskultúra fejlesztése mellett a szabadidő aktív eltöltésében is hasznos segítséget nyújthatnak.

A gyermekkönyvtár az elnyert pályázati forrás felhasználásával színes programkínálattal várta a Könyves Vasárnapon a látogatókat. Kézműves játszóház, játékos családi vetélkedő, irodalmi pályázat egyaránt szerepelt az évről-évre nagy népszerűségnek örvendő nyitott könyvtári

vasárnap kínálatában. A korlátozások ellenére – természetesen a járványügyi szabályok betartása mellett – a Bárka Színpad Műhely és Kulturális Egyesület kézműves manufaktúrája és népi játékkertje megtelt kézműveskedni és játszani vágyó gyermekkel és felnőttel. Az agyagozó, a gyöngyfűző és a papírhajtogató „műhely” igényes kikapcsolódást és az alkotás örömét nyújtotta a résztvevőknek. A népi játékkert ősi fajtékai is egész nap használatban voltak.

A Könyves Vasárnapon került sor – ünnepélyes keretek között – a könyvtár legifjabb, legszorgalmasabb és legidősebb olvasójának köszöntésére is.

Az Olvasók királynője és királya cím várományosai is nagy izgalommal várták a hagyományos koronázási ünnepséget. Azok a tanulók kapták ezt a megtisztelő címet, akik a meghirdetett olvasási pályázat legeredményesebb szereplői voltak.

Az Országos Könyvtári Napok keretében emlékeztünk a 2020. február 15-én elhunyt Soóky Lászlóra. A felvidéki író, költő, dramaturg, polgármester végzettsége szerint könyvtáros volt. Az eredeti tervek szerint a Soóky István műveiből összeállított, Könyvtári abszurdok című önálló estjét október 8-án mutatta volna be a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár központi épületében Fandl Ferenc színművész, de a vírusveszély miatt online műsor készült. A kisfilm felkerült a könyvtár honlapjára és közösségi oldalára is. (<https://www.youtube.com/watch?v=TThQeHtC7uM>) A búcsi születésű Gál László az édesanyja nevét felvéve Soóky Lászlóként lett ismert író, költő, közéleti szereplő. Íróként, költőként állandó témát adott számára mindaz, ami a felvidéki magyarság életét jellemezte, időnként megkeserítette, már-már abszurdá tette. A nagy (cseh)szlovákiai magyar forradalmi gulyásparti című monodrámáját a Miskolci Nemzeti Színház művésze, Fandl Ferenc előadásában láthatta a közönség Szlovákiában, de Magyarországon is.

A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár fiókkönyvtárai is színes programokkal várták a látogatókat.

A József Attila Könyvtárban B. Czakó Andreával, a Pitypangtánc és a Hervadhatatlan című könyvek szerzőjével ismerkedhettek meg az érdeklődők. Hallhattak a könyvek keletkezéséről, a kutatómunkáról, sőt a kiadási-kiadói kulisszatitkokról is. Ízelítőt kaptak készülő, új regényéből. Trux Béla író az általános iskolásoknak tartott olvasásnépszerűsítő előadást, ahol „A torony titka” című ifjúsági regényét mutatta be. A találkozást sok érdekes információval gazdagította. A gyerekek megismerhették Ben Carson világhírű agysebész, politikus,

olvasással, könyvtárral kapcsolatos történeteit, de bepillantottak a történelmi regényírók és a korrektorok munkájába. A találkozót interaktív beszélgetés zárta, melynek témája az volt, hogy fontos vagy nem fontos olvasni. Az előadást az író saját filmstatiszta élményei, fotói gazdagították.

A Kaffka Margit Könyvtárba látogatott el Gévai Csilla a Holdfényszüret, a Hisztimesék, a Greenbird környezetvédelmi szótár rajzolója, a Nagyon Zöld Könyv írója és rajzolója. A találkozón a Mindent a vízről című műve keletkezéséről mesélt.

A Móra Ferenc Könyvtárban a Kalamajka Bábszínház előadásában láthatták a gyerekek Pósa bácsi meséit: A kijátszott róka, illetve A három szép pillangó című bábjátékokat. Az előadó, Fehér Sándor a kicsiket is bevonta az előadásba, akik lelkesen játszották el a kiosztott szerepeket.

A Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár „Könyves szombatot” szervezett a családok számára. Elsőként a Mese, mese mátká című összeállítást hallgathatta meg a közönség Püspöki Péter mesemondó, drámapedagógus előadásában. Az interaktív produkciót kézműves foglalkozás követte, amelyen az elhangzott mesékben szereplő állatok figuráival készültek könyvjelzők és hűtőmágnesek. A kézműves foglalkozást a könyvtárosok készítették elő és valósították meg. Gévai Csilla író ellátogatott a Tompa Mihály Könyvtárba is, ahol az ökológiai lábnyom, a klímaváltozás, a passzívház, a fenntartható fejlődés, és más hasonló fogalmakkal ismertette meg a gyermekeket. A Nagyon Zöld Könyv a kisebbek számára is kézzelfoghatóvá teszi ezt a problémakört. Komoly kérdésekről mesél érthetően és könnyedén, olyan képi és nyelvi leleménnyel, humorral, hogy a legbonyolultabb kérdések is átláthatóvá válnak. Személyes üggyé teszi a környezetvédelmet a gyerekek számára is.

Az OKN programsorozata idén nem várt elemekkel bővült, belekerült a járvány és a védekezés. A helyzetet figyelembe véve ezért minden rendezvényt a vírus terjedését megakadályozó-megelőző, alapvető higiéniai *szabályok betartásával terveztük és rendeztük meg*. A Területellátási csoport kezdeményezésére az Internet Fiesta ideje alatt hirdettük meg először a KultÚRA borsodi tájakon című online játékunkat., mely sok olvasónk érdeklődését keltette fel. Így a járványügyi helyzetre való tekintettel úgy gondoltuk, ismét lehetőséget biztosítunk azoknak az olvasóknak, akik nem tudnak rendezvényeinken személyesen részt venni. A KultÚRA borsodi tájakon című online kvízben Borsod-Abaúj-Zemplén megye lakosai a történelemmel, természet- és honismerettel kapcsolatos ismereteiket csillogtathatták meg. Megyénkben még rendkívül sok felfedezetlen szépség vár a lelkes „kutatókra”, virtuális

kalandozásra hívtuk olvasóinkat. A rövid határidőhöz képest meglepően sok, több mint 300 játékos kedvű „kalandor” küldte el kvízünkre válaszait. Mivel 108 hibátlan megoldás született, sorsolással döntöttük el, kik kapnak könyvjutalmat, illetve könyvtári ajándécsomagot.

Programjaink egy részét a nagyobb városok mellett a kistelepülésekre is kivisszük. Célunk, hogy minél többen élhessenek a könyvtár által nyújtott lehetőségekkel, hozzájárulva a települések lakosságmegetartó erejének növeléséhez.

A tavalyi év végén nagyarányú fejlesztés történt a könyvtárbuszos ellátásban egy új nagy könyvtárbusz szolgálatba állításával, mely a kijelölt megállóhelyeken kívül gyakran megáll a helyi iskolánál, óvodánál is. Az őszi könyvtári napok alkalmával nem csak könyv és folyóirat, hanem egy bábszínház is utazott a busszal. Négy településre – Pusztaradványba, Fájra, Szögligetre és Jósvafőre – látogatott el az Aranykapu Bábszínház egy élőzenével kísért, klasszikus paravános bábjátékkal. A „Paprika Jancsi és az ördögök” című vásári produkció megszólította a gyerekeket, s amikor előkerült a palacsintasütő, a kicsinyek hasukat fogták a nevetéstől.

A mesevilágba vezette el Soltészné Herceg Mária egy hagyományos kesztyűbábos előadással a golopi gyermekeket. A kicsik az előadást követő közös bábos játékban is lelkesen vettek részt.

A Csodamalom Bábszínház Hernádkakba látogatott Arany László népmese-gyűjteményének legismertebb – és talán legnépszerűbb – darabjával. A kiskakas gyémánt félkrajcárja című mesében a gazdagság ütközik meg a szegénységgel, a mohóság az igazságérzettel. A varázslatos elemekkel átszőtt történet elvarázsolta a kis nézőket.

A Tahy Olga Városi Könyvtár az Országos Könyvtári Napok keretein belül egész héten színes programokkal várta a város lakóit és az érdeklődőket. A felnőtt olvasók Melegné Liszkai Katalin előadását hallgathatták meg, aki a biorezonancia rejtelseibe vezette be az érdeklődőket. A kisebbekhez a Lóci Színpad látogatott el. A Zenés állatvilág című interaktív műsorban megismert népi hangszereket a gyermekek az előadás után ki is próbálhatták. Egy különleges programot is szerveztek. A Bogaras vagyok! című élménypedagógiai foglalkozáson az ízeltlábúak varázslatos világába kalauzolta a résztvevőket Karlowits-Juhász Orchidea. A program során - melynek kettős célja az ismeretterjesztés és az érzékenyítés, - gazdag kiállítási anyag, élő állatok segítségével ismerkedhetnek a kisebbek és a nagyobbak egyaránt az élővilág kevésbé ismert (és sokszor félreismert) csoportjával.

Az Ózdi Művelődési Intézmények Városi Könyvtárában a Könyves Vasárnapon „Ó, azok a csodálatos állatok!” címmel író-olvasó találkozóra várták Telegdi Ágnes természetfotós, írónt. Az Őszi-téli ösvényeken kötet meséinek segítségével bepillanthattunk az állatvilág téli készülődésének folyamatába, a természet őszi változásaiba. Telegdi Ágnes meséivel a természet tiszteletére, az állatok szeretetére és a velük szemben tanúsított felelősségteljes viselkedés fontosságára tanítja olvasóit. A gyönyörű fotók vetítésével színesített mesélés élvezetes pillanatokot szerzett a jelenlévőknek. Az író-olvasó találkozó utáni kézműveskeskedésen vendégünk, *A sün téli álmra készül* című meséjéhez kapcsolódóan préselt levelekből sünikét barkácsoltak az ügyes kezű gyerekek. Sokszínű, élménygazdag délutánon népszerűsítettük minden korosztálynak könyvtárunkat és az irodalmat.

Sajókeresztúrtban és Szirmabesenyőben Hajdú Katalin meseíróval találkozhattak a kisiskolások. Tündértánc címmel zenés, interaktív könyvbemutatóra várták a gyerekeket, ahol olyan történetekkel ismerkedtek meg, melyek az emberi értékek fontosságát hangsúlyozzák. Az író először szavak nélkül bábozta el az egyik mesét, majd a gyermekek fantáziájával közösen „színezték ki”. Hajdú Katalin ezzel azt is bemutatta a kicsiknek, hogy minden ember más-más személyiség. A gyerekek érdeklődve hallgatták a mesét, s lelkesen vettek részt az eredeti történet kitalálásában.

Taktaszadán „Híres ember a múltból, hagyomány a történelemben” címmel Szántó Erzsébet pedagógus, kántorra emlékeztek, akit a szadaiak Máterka néven emlegetnek a mai napig is. Az alkalom nem csupán az ünneplés volt, hanem történelmi időutazás is, mely bemutatta, hogy milyen fontos szerepet töltött be Máterka a település életében 1948 és 2014 között.

A tiszaladányi gyerekek a Marcsa-tanya foglalkozásán régi népi játékokkal ismerkedhettek meg. Az információszerzés mellett el is készíthettek egy-egy darabot. Nagy örömmel és büszkén vitték haza az elkészült munkákat.

Tokajban, a Németi Ferenc Városi Könyvtárban Pacák a pácban címmel tartott közönségtalálkozót Bosnyák Viktória írónt. Az egyszerre nyelvtörő, humoros olvasmány ez a verses mese kezdő olvasóknak, és remek alapanyag a közös alkotáshoz. A kicsik imádták a

szereplőket: a papírtapírt, a papírsárkányt és a legnagyobb tintalefetyelőt. Mesés „pacákat” alkottak, és lelkesen írták tovább a mesét az írónővel.

Számtalan eseménnyel és neves előadókkal, írókkal, gyermekelőadásokkal és olvasásnépszerűsítő játékokkal vártuk a látogatókat. A statisztikai szám adatok és a visszajelzések azt mutatják, hogy ismét sikerült népszerű, érdeklődésre számot tartó programokat szerveznünk.

Bízunk benne, hogy minden korosztály megtalálta a számára érdekes programot, és a jövőben is elfogadja a könyvtárak meghívását. Mindent megteszünk azért meggyeszerzte, hogy az Országos Könyvtári Napok programjait követően olvasóink tábora sok új beiratkozott könyvtárhasználóval gyarapodjon; s hogy még többen érezzék majd úgy: olvasni érdemes!

Miskolc, 2021. január 15.

Dr. Prokai Margit

igazgató



## II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár



Soófy László műveit előadja Ferenc Rákóczi a színpadon

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

- Minden hír
- Hírek a könyvtárakból
- Könyvtárosoknál
- Megújult könyvtárak

Címnap >

### > Harmadik fordulójához érkezett a kulturális kvíz

Folytatódik a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár "Kultúra borsodi tájakon" elnevezésű online vetélkedője.



A harmadik forduló kérdéseit érhető el

A megjeléseket október 11-ig várjuk



Felsőzsolca



Mezőkeresztes



Monok



Ózd



Sajókeresztúr







Szerencsi  
Művelődési  
Központ és  
Könyvtár

© Szerencsi Művelődési Központ

Kezdőlap

Névjegy

Fényképek

Események

Videók

Bajjegyzések

Csoportok

Közösség

Vélemények

Tetszik Megosztás

**A SZERENCSI VÁROSI KÖNYVTÁR PROGRAMJAI  
2020. OKTÓBER 5 - 11.**

OKTÓBER 5 - 11. EGÉSZ HETÉBEN  
AMNÉSZTIA A KÉSEDELMES LEJÁRATÚ KÖNYVEKRE  
INGYENES BEIRATKOZÁS - INGYENES INTERNET HASZNÁLAT



**OKTÓBER 5. HÉTFŐ 08.30**  
MINDENNAPOK A RÁKÓCZIAK KORÁBAN  
Dr. Bodor Mária írótervezés előadása  
Általános iskolásoknak

**OKTÓBER 6. KEDDŐ 10.30**  
ALKOSSUNK EGYÜTT AZ ÖSSZELI  
Kézműves foglalkozás óvisoknak

**OKTÓBER 7. SZERDA 08.30**  
A MÉDIA VESZÉLYEI  
Bórány Zoltán középiskolai tanár előadása  
középiskolásoknak

**OKTÓBER 10. SZOMBAT 09.00-12.00**  
NEMEZÉKSZER KÉSZÍTÉS  
Kézműves foglalkozás felnőtteknek

**OKTÓBER 10. SZOMBAT 15.00**  
KÖNYVBARÁTOK KLUBJA

**OKTÓBER 11. VASÁRNAP 13.00 - 17.00**  
KÖNYVES VASÁRNAP  
A könyvtár nyitva 13.00 - 17.00 óráig  
ingyenes beiratkozás - amnésztia a késedelmes könyvekre  
kölcsonzés - olvasgatás - diavetítés

Szerencsi Művelődési Központ és Könyvtár 06.47.062.254 / 06.20.4293-411

